



Steagul roșu

Anul XIII
XVIII Nr. 3725

Joi
5 octombrie
1961

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Primele zile, primele succese

La mina Petrița primele două zile de muncă din luna octombrie s-au soldat cu realizări de seamă în lupta pentru îndeplinirea angajamentelor asumate în întrecere. Din abatajele minei au fost extrase în acest timp 604 tone de cărbune energetic peste plan. Cu excepția sectorului IV toate celelalte sectoare productive ale exploatării și-au depășit sarcinile de plan. În frunte se situează colectivul sectorului III care a livrat peste prevederile planului 409 tone de cărbune. Brigăzile minerilor Bartok Iosif, Cișlaru Ioan, Kando Nicolae, Emache Chiriță au obținut randamente de peste 5 tone cărbune pe post, producția dată fiind de bună calitate. Un rezultat de seamă au dobândit și minerii sectorului I care au extras în plus 172 tone de cărbune. Această cantitate se adaugă la cele 2484 tone de cărbune extrase de ei peste plan în cursul lunii septembrie.

PRODUȚIE DE CALITATE

În exploatarea minierei din bazinul Văii Jiului întrecerea pentru îmbunătățirea calității cărbunelui dă rezultate din ce în ce mai bune. În trimestrul III al acestui an, de

exemplu, toate cele trei mine care extrag cărbune cocsificabil — Lupeni, Uricani și Vulcan — au trimis industriei siderurgice cărbune cu un conținut de cenușă mai mic în medie cu 0,3 la sută față de norma prevăzută. Pe această cale în cursul trimestrului III minierii au realizat economii echivalente cu valoarea a peste 1500 tone cărbune pentru coals. Și la minele Aninoasa și Petrița s-a îmbunătățit simțitor calitatea cărbunelui extras. Acest lucru este ilustrat de buletinele de analiză a calității de la prepararea Petrița unde eșala cărbunelui extras de către cele două exploatare. Producția de cărbune livrată în trimestrul III de minierii din Aninoasa și Petrița a avut un conținut de cenușă cu 1,3 și, respectiv, 0,9 la sută mai mic față de procentul admis.



— Alo, dispecerul? Aici electriicianul principal Hanușchi. Comorbirea telefonică însă nu-l împiedică pe fotoreporterul nostru aflat în camera de comandă a termocentralei Paroșeni să-l „prindă” pe peliculă pe unul din fruntașii termocentralei, muncitorul Hanușchi Ioan, elev șeralist în clasa a X-a a Școlii medii serale uzinale.

Condiții bune de muncă și viață

Au rămas de domeniul trecutului mizeria și condițiile inumane de muncă pentru muncitorii forestieri. Astăzi în toate exploatarea forestiere muncitorilor le sînt asigurate condiții optime de lucru. În acest an au fost cheltuiți din fondurile statului aproape 140.000 lei pentru protecția muncii, echipament de lucru, alimentație specială etc. Au fost trimiși la diferite stațiuni de odihnă peste 100 de muncitori. În toate cabanele s-au introdus paturi individuale cu cazarmamentul necesar.

Nici munca de culturalizare nu este neglijată. Caravane cinemografice fac deplasări la diferite exploatare de 2—3 ori lunar. Bibliotecile au fost înzestrate cu volume în valoare de peste 2500 lei. În lunile care urmează din acest an fondurile alocate în scopuri social-culturale vor fi și mai mari.

Brigăzi fruntașe

Sectorul II Cîmpa a încheiat luna septembrie cu un plus de 515 tone de cărbune. Acest lucru nu-i ușor ținând seama de condițiile grele de exploatare: lucrări miniere vechi în presiune, infiltrații de apă etc.

La această depășire au contribuit și brigăzile conduse de Andraș Mihai și Nedelcu Nicolae care au dat peste 300 tone de cărbune în plus față de sarcina de plan, ceea ce înseamnă mai mult de jumătate din plusul de cărbune înregistrat pe sector luna trecută.

Ca dintr-un frontal



Șeful de brigadă Comodi Ioan de la sectorul III al minei Lonea este cunoscut în întreaga Vale a Jiului. În acest an, drapelul de înfrun-

taș în întrecerea socialistă pe profesii pe sector a fost de mai multe ori atribuit brigăzii pe care o conduce. Și pe bună dreptate. Minerii din abatajul cameră 601 au obținut lună de lună rezultate de seamă în extragerea cărbunelui.

Luna trecută însă le-a adus minerilor din abatajul 601 rezultate și mai frumoase. Cea mai mare cantitate de cărbune extrasă în acest an, a fost aceea din luna septembrie: 3758 tone de cărbune extrase dintr-un abataj cameră, o înaintare de 213 m.l. în abataj cu un profil de 3,5/4. Asemenea producție este aproape echiva-

lentă cu producția unui abataj frontal. Și în această lună brigada condusă de Comodi Ioan va obține rezultate bune. Deși la jumătatea lui octombrie va termina de exploatat abatajul 601 el va intra în abatajul 607 care este de pe acum pregătit și care va avea aceeași pondere de producție.

Comuniștii — mobilizatori și însuflețitori ai colectivului

Zilele trecute a avut loc conferința pentru darea de seamă și alegerea noului comitet al organizației de partid de la Filatura Lupeni. La conferință au participat tov. Karpinetz Ioan, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, Dan Valer, secretar al Comitetului orașenesc de partid Lupeni.

Întreaga desfășurare a lucrărilor conferinței a arătat grija comuniștilor din această întreprindere pentru îndeplinirea sarcinilor puse de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., pentru sporirea și îmbunătățirea calității producției de fire de mătase, pentru întărirea continuă a rolului conducător al organizației de partid, în mobilizarea colectivului fabricii la îndeplinirea sarcinilor puse de partid.

Conferința organizației de partid de la Filatura Lupeni

La conferință comuniștii de la Filatura Lupeni s-au prezentat cu un bilanț bogat de îndepliniri. Filatura Lupeni este o unitate care aduce însemnate beneficii economiei naționale, care își îndeplinește ritmic, lună de lună, sarcinile de producție. În primele două trimestre și în cursul lunii trecute, planul de producție la fire de mătase cit și la alte produse a fost depășit. În cursul lunii septembrie, de pildă planul valoric al producției globale a fost realizat în proporție de 103,5 la sută. Faptul că planul de producție sporit pe acest an a fost realizat ritmic, că Filatura Lupeni a devenit în cursul anului o întreprindere rentabilă reflectă munca plină de elan a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor filatorii, în frunte cu comuniștii, activitatea susținută a organizației de partid pentru educarea colectivului în spiritul răspunderii pentru realizarea planului la toți indicii, pentru respectarea parametrilor de fabricație, pentru îmbunătățirea indicilor de utilizare a mașinilor.

Delegații la conferință au vorbit despre activitatea comuniștilor ca însuflețitori ai întrecerii socialiste, despre exemplul lor înaintat în procesul de producție. În cursul ultimului an organizațiile de bază din secții și-au îndeplinit mai bine rolul în conducerea a activității economice. Ele au

analizat cu regularitate și cu competență diferite aspecte ale procesului de producție, s-au preocupat îndeaproape de îndeplinirea hotărârilor luate în scopul îmbunătățirii procesului de producție, re-partizind la fiecare loc de muncă membri și candidați de partid. Comuniștii cum sînt tov. Vejdei Ana, Birceanu Elisabeta, Anca Nicolae, Iacob Iosif, Pienar Viorel, Farkaș Erna, Țura Carol, Rădulescu Ioan și mulți alții s-au situat în primele rînduri ale luptei pentru realizarea planului de producție, prin exemplul lor înaintat au însuflețit lupta pentru sporirea și îmbunătățirea calității producției.

„Orde de partid, în organizațiile de bază și-au îndeplinit în bune condiții rolul în conducerea activității colectivului datorită grijii pe care au acordat-o îndrumării organizațiilor de masă, îndeosebi a sindicatului în organizarea întrecerii socialiste, a consfățuirilor de producție” — a arătat tov. Iltiu Adela, președinta comitetului de întreprindere.

În ultimul an organizațiile de bază din secțiile întreprinderii au devenit mai puternice prin primirea în rîndurile lor a 71 noi membri și 48 candidați de partid din rîndul celor mai buni muncitori din fabrică, prin formarea în jurul lor a unor puternice active fără de partid, care numără în prezent peste 150 muncitori și tehnicieni fruntași în producție.

Conferința de partid a constituit pentru comuniștii de la filatură un prilej pentru a scoate în evidență dificultățile și a stabili calea pentru înlăturarea lor. Tov. Varga Ludovic, Vejdei Ana, Ciontos Petru, Țura Carol și alții s-au arătat nemulțumiți de preocuparea vechiului comitet de partid pentru îndrumarea activității inginerilor și tehnicienilor. S-a criticat slaba preocupare a unor ingineri și tehnicieni față de ridicarea calificării profesionale a muncitorilor, îndeosebi a celor tineri. Comisia de inovații și cabinetul tehnic au desfășurat o activitate cu totul nesatisfăcătoare. Drept rezultat mișcarea

I. DUBEK

(Continuare în pag. 3-a)

MERITĂ ÎNCREDEREA CE I-A FOST ACORDATĂ

Mai zilele trecute, organizația de bază de la Depoul C.F.R. Petroșani a luat în discuție cererea de primire în rîndurile membrilor de partid a tovarășului Crișan Iosif. Cînd au început discuțiile, comunistul Comșa Mihai a spus: „Mă bucur că azi am prilejul să iau cuvîntul în legătură cu cererea de primire în partid făcută de unul din cei mai buni mecanici ai depoului pe care îl cunosc nu mai puțin de 12 ani. Tovarășul Crișan este apreciat de colectivul nostru pentru meritele sale. Timpul liber și-l folosește cu chibzuință, ia parte activă la traducerea în viață a sarcinilor încredințate de organizația de bază de a răspunde de desfășurarea întrecerii socialiste. Depune eforturi susținute pentru reducerea prețului de cost al transportului, se evidențiază în remorcarea trenurilor cu supratonaj și siguranța circulației. Sînt pentru primirea lui în rîndurile membrilor de partid”.

În afară de comunistul Comșa Mihai, au mai luat cuvîntul tov. Dobay Gavrilă, Crișan Ioan, Rusu Ioan, Zeicu Gheorghe și alți membri de partid din depou. Cu toții au fost de acord ca tov. Crișan Iosif să fie primit în rîndurile membrilor de partid.

Nu a trecut nici o lună de zile de la acest important eveniment din viața tovarășului Crișan Iosif. El muncește mai mult și mai bine, se străduiește să dovedească prin fapte că merită încrederea ce i-a fost acordată de comuniștii depoului.

Z. SUȘTAC



Iată o brigadă de tineret din secția răscuit a Filaturii Lupeni, deținătoare a drapelului de brigadă fruntașă. Brigada condusă de Stăiculescu Maria, de la începutul anului, aplică cu succes inițiativa „La o mie kg. fire răscuite, nici o bobină rebut”. În luna care a trecut, membrele brigăzii au dat cite 2100 kg fire de bună calitate și fără nici un rebut.



de la depoul 230.111 este bine întreținută, strălucește de curătenie. La propunerea tov. Crișan, la depou s-a confecționat o machetă cu semnalele electro-dinamice care s-au pus nu de mult în funcțiune în stația Simeria, urmînd ca în viitorul apropiat asemenea semnale să fie instalate și la stația Petroșani. Inițiativa acestui vrednic mecanic a fost salutăată din partea întregului colectiv. În prezența școlii personalului de la depou, macheta tov. Crișan, iluminată de becuri electrice, înarmează pe mecanici și focbiști cu cunoașterea celor mai moderne mijloace de semnalizare pe calea ferată.

COMUNIȘTII — MOBILIZATORI ȘI ÎNSUFLEȚITORI AI COLECTIVULUI

(Urmare din pagina 1-a)

de inovatori și raționalizări s-a desfășurat în acest an sub posibilități. Multe propuneri de inovații ale muncitorilor au fost respinse cu ușurință. Conferința a cerut noului comitet de partid să albe mai mult preocupare pentru îmbunătățirea activității tehnicienilor. Inginerii, tehnicienii din fabrică să sprijine mai mult eforturile muncitorilor pentru îmbunătățirea calității producției, reducerea deșeurilor, realizarea de economii. Spre aceste obiective trebuie orientată înțelegerea muncii politice a organizației de partid. Conferința a exprimat hotărârea comuniștilor din fabrică de a-și spori eforturile pentru mobilizarea colectivului fabricii la îndeplinirea angajamentului de a produce 100 tone de fire de mătase peste planul anual, de a îmbunătăți recontenutul calitatea producției prin reducerea deșeurilor.

Muncii cultural-educative toată atenția!

Alături de grija pentru întărirea muncii de partid în vederea

realizării sarcinilor de plan, conferința de partid de la Filatura Lupeni a acordat o atenție deosebită muncii cultural-educative desfășurate pentru dezvoltarea atitudinii noi socialiste față de muncă. Atât darea de seamă a vechiului comitet cit și participanții la discuții s-au arătat nemulțumiți de munca cultural-educativă desfășurată în rândul muncitorilor și tehnicienilor din fabrică.

Preocuparea pentru atragerea salariștilor la o activitate cultural-educativă bogată pentru organizarea timpului lor liber, a fost sporadică atât din partea sindicatului cit și a organizației U.T.M. Deși în fabrică lucrează mulți tineri la activitatea clubului central participă foarte puțin. A fost neglijată și activitatea colțului roșu. Brigada artistică de agitație de multă vreme e dezorganizată. Astfel, mulți tineri își trosesc timpul liber fără nici un folos. Nu participă la acțiuni culturale nici cadrele tehnico-injinierești.

Conferința de partid, prin hotărârea adoptată, a cerut noului comitet de partid să pună un accent deosebit pe intensificarea

muncii cultural-educative, să sporească preocuparea organizațiilor de masă pentru atragerea întregului colectiv, atât a muncitorilor cit și a tehnicienilor și în deosebi a tineretului, la o bogată activitate culturală. să asigure reactivizarea și lărgirea brigăzii artistice de agitație și crearea de noi formații culturale care să contribuie efectiv la educarea comunistă a colectivului fabricii. Comitetul de partid, birourile organizațiilor de bază să asigure ca membrii și candidații de partid să fie în fruntea acțiunilor culturale-educative.

În încheierea conferinței a luat cuvântul tov. Karpinetz Ioan care a făcut recomandări prețioase noului comitet de partid pentru întărirea continuă a rolului conducător al organizației de partid în viața colectivului întreprinderii. Fiecare membru și candidat de partid, a arătat tov. Karpinetz, la locul său de muncă, în activitatea de zi cu zi, să fie în primele rânduri ale luptei pentru îndeplinirea hotărârilor celui de-al III-lea Congres al P.M.R., să fie un agitator de frunte. Vorbitorul a făcut recomandări pentru întărirea vieții interne de partid, a conducerii de către organizațiile de partid a organizațiilor de masă, a corpului tehnico-injinierești, a cerut comuniștilor să manifeste combativitate față de unele atitudini inapoiate, să mobilizeze colectivul întreprinderii spre noi succese în realizarea sarcinilor puse de partid.

Noi brigăzi de agitație

În cursul lunii trecute aproape în fiecare organizație de bază U.T.M. de la exploatarea miniere Lupeni s-au discutat probleme strîns legate de mobilizarea unui număr cit mai mare de tineri la activitatea cultural-artistice. În această privință s-au încredințat sarcini concrete unor membri din comitetul U.T.M. de la mină, care împreună cu organele sindicale vor studia posibilitățile de inițiere în fiecare sector, a unor brigăzi artistice de agitație.

În sectoarele IV A, VII și IX au și fost luate măsuri în acest scop, urmînd ca activitatea brigăzilor artistice de agitație să înceapă încă în prima jumătate a lunii curente.

AVRAM MICA

Întăririi disciplinei

care în repetate rânduri a dovedit că nu se împacă cu disciplina din școală. De asemenea, comuniștii au luat atitudine hotărîrită și împotriva lipsurilor manifestate în activitatea tov. Petruș Vasile și Cărcăleanu Ioan, care cu tot ajutorul primit din partea biroului nu au reușit să înlăture o serie de abateri, fiind astfel mutați disciplinar din cadrul Grupului școlar minier din Petroșani la școala din Anina.

În hotărîrea adoptată de adunarea generală se prevede intensificarea muncii de educație comunistă în rândurile elevilor, mobilizarea lor la însușirea temeinică a materialului predat, întărirea continuă a disciplinei școlare.

DUMITRU OLTEANU

Mai multă atenție

În adunarea de alegeri membrii și candidații de partid de la Grupul școlar minier Petroșani au făcut o temeinică analiză asupra desfășurării procesului de învățămînt și a modului în care comuniștii au reușit să aplice în viață sarcinile încredințate de organizația de partid. În cuvîntul lor tov. Ilie Petru, Gavriilescu Gheorghe, Bica Iancu, Lupașcu Radu și alții au scos în evidență realizările cîștigate la învățătura de elevii fruntași, preocuparea biroului organizației de bază față de întărirea disciplinei în școală.

Aproape fiecare din cei înscrși la cuvînt a criticat unele cazuri de abateri de la disciplină a tov. David Amos de la mina Aninoasa,

Examen de admitere la Școala tehnică sanitară

Valea Jiului, unde în trecut, pe vremea regimului burghezo-moșieresc asistența sanitară era aproape inexistentă, în prezent are o vastă rețea de spitale, policlinici și dispensare puse în slujba sănătății celor ce muncesc. Dezvoltarea rețelei sanitare cere tot mai multe

cadre calificate. În acest scop, în Petroșani a luat ființă începînd cu anul școlar 1961-62 o școală tehnică sanitară cu o durată de 3 ani. Examenul de admitere la școala de asistente medicale va avea loc la data de 11 octombrie, orele 8 dimineața la sediul Crucii Roșii din Petroșani.



Cabinet dentar? Da, va cabinet bine utilat, care are proprietatea de a se deplasa unde e nevoie, fiind pe roți. Acest cabinet dentar face parte din caravana sanitară.
ÎN GLIȘU: dr. stomatolog Emil Popa, asistat de sora Teana Maria aplicînd unei paciente tratamentul cerut.

TELEGRAME EXTERNE

In cinstea aniversării R. D. G.

LAUFHAMMER. Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la întreprinderea de cocsificare din Laufhammer, regiunea Coburg, au dat pînă la 30 septembrie 40.000 tone cocs peste plan, îndeplinindu-și înainte de termen angajamentul luat în cinstea aniversării R. D. Germane.

Întreprinderea de cocsificare din Laufhammer și-a început producția la 1 octombrie 1951. Astăzi ea produce anual peste un milion tone cocs, 800 milioane metri cubi de gaze, 140.000 tone de gudron și lubrifianți ușori precum și 5.000 tone de fenol brut.

Adunarea generală a biologiilor din U. R. S. S.

MOSCOVA. La Academia de Științe a U.R.S.S. s-a deschis la 3 octombrie o adunare generală a biologiilor de frunte din Uniunea Sovietică consacrată rezultatelor și perspectivelor cercetărilor în domeniul biologiei cosmice. La adunare vor fi prezentate în total peste 30 de comunicări științifice care vor oglindi cercetările întreprinse de Uniunea Sovietică în domeniul cuceririi cosmosului.

Marea grevă a muncitorilor automobilști din S. U. A.

NEW YORK. Agențiile americane de presă anunță că la 3 octombrie o vastă mișcare grevistă a izbucnit în cinci mari uzine ale societății „Ford Motor Co.” din Detroit. La grevă participă 120.000 de muncitori.

S. U. A. va recunoaște Siria

NEW YORK. Corespondentul din Washington al ziarului „New York Times”, referindu-se la declarațiile unor persoane oficiale americane, relatează că, după toate probabilitățile, în următoarele câteva zile S.U.A. vor recunoaște noul guvern al Siriei.

Sesiunea Adunării Naționale a Franței

PARIS. Agenția France Presse relatează că în după-amiaza zilei de 3 octombrie s-a deschis la Paris sesiunea ordinară a Adunării Naționale a Franței.

După discursul de deschidere, rostit de președintele Adunării Naționale Jacques Chaban Delmas a luat cuvîntul primul ministru al Franței, Michel Debré.

Trei trimestre de muncă rodnică

Tot în sprijinul producției s-au luat măsuri pentru extinderea tot mai largă a tehnicii noi. Muncitorii, maeștrii și inginerii au fost antrenați în mișcarea de inovații. Ei au căutat să îmbunătățească tot mai mult procesul de producție. În acest an numai pînă la 1 septembrie, au fost propuse cca. 60 de inovații și raționalizări, din care s-au aplicat deja 33, restul fiind în studiu. Valoarea antecalculată a acestora se ridică la aproape 800.000 lei.

În afara celor arătate, în cadrul uzinei s-a acordat o mare atenție calității lucrărilor. Maeștrii și tehnicienii controlează în deaproape felul cum sînt executate piesele, dau îndrumările necesare acordînd în același timp un sprijin efectiv celor care le execută. De asemenea, a crescut simțitor preocuparea muncitorilor pentru calitate. Ca urmare, toate secțiile au redus rebuturile sub limitele admise.

Strădaniile colectivului de aici au făcut ca Uzina de reparat utilaj minier Petroșani să-și îndeplinească planul de producție lună de lună. Pînă la data de 1 octombrie a.c., față de planul anual la zi, producția globală a fost depășită cu 10,52 la sută, iar planul la producția marfă cu 10,98 la sută. La principalele

sortimente, ca: piese de schimb, stîlpi de abataj, grinzi metalice planul a fost, de asemenea depășit, producția de armături metalice TH depășește pe cea planificată cu 702 tone. În același timp, prin folosirea rațională a materialelor, întrebunătărea la diferite lucrări a deșeurilor, trasarea materialelor la dimensiunile strict necesare și prin alte măsuri eficiente, prețul de cost a fost simțitor redus, pe primele 8 luni ale anului obținîndu-se economii în valoare de peste 2.600.000 lei.

Pentru rezultatele obținute, merită laude întregul colectiv și fiecare secție. În mod deosebit s-au evidențiat muncitorii Lazăr Nicolae, Svoboda Adalbert, Szilagyi Alexandru, Cioba Iosif, Mehedinț Victor de la secția mecanică, Mardare Vasile, Kovacs Alexandru și Biro Rudolf din secția construcții metalice, Kristaly Ludovic, Inel Romulus și Rusu Gavrilă de la turnătorie, iar de la secția metrologie maestrul Pozsgai Ludovic și muncitorul Mihăiescu Adrian. De menționat că această din urmă secție, datorită bunei organizații a muncii asistenței tehnice, și interesului depus de întregul colectiv, și-a îndeplinit planul anual cu 3 luni înainte de termen.

ȘT. EKART

VIATA INTERNATIUNALA

Primul congres al partidului neutralist laotian

XIENG KUANG 4 (Agerpres). Agenția China Nouă relatează că la Fong Savan (provincia Xieng Kuang) a avut loc primul congres al Partidului neutralist laotian înlocuind de primul ministru al guvernului regal al Laosului prințul Savanna Fumma.

Din inițiativa prințului Savanna Fumma congresul a discutat programul partidului păcii și neutralității și statutul partidului.

Congresul l-a ales pe Savyana Fumma pe primul ministru, iar pe Feng Fongsavang și pe generalul Kong Le — vicepreședinți ai comitetului central al partidului.

In U.R.S.S. au fost create nouă sisteme energetice unite

MOSCOVA 4 (Agerpres). Potrivit revistei „Electricitățile”, în Uniunea Sovietică au fost create 9 sisteme energetice unite și se apropie de sfârșit prima etapă a construirii sistemului energetic unic al părții europene. Aceasta va avea o putere de aproximativ 30.000.000 kW.

Ritmul anual mediu de creștere a producției de energie electrică a Uniunii Sovietice depășește considerabil ritmul realizat în S.U.A. În perioada 1954 - 1959 acest ritm a fost în U.R.S.S. de 11,9 la sută, în timp ce în S.U.A. de numai 7,5 la sută.

Sosirea unor noi unități ale aviației militare americane în Franța

PARIS 4 (Agerpres). După o întrerupere de un an locuitorii orașului Chambley (departamentul Meurthe et Moselle) au auzit din nou deasupra capetelor lor vruțelul avioanelor militare cu reacție. La baza situată în această regiune s-au înopoiat câteva formații ale avioanelor de vânătoare și bombardament americane „F-84” și „F-100”.

Avioanele forțelor aeriene militare ale S.U.A. au părăsit această bază anul trecut când președintele de Gaulle a refuzat să admită amplasarea pe teritoriul

Împotriva înzestrării armatei canadiene cu arma nucleară

OTTAWA 4 (Agerpres). Congresul canadian al muncii din provincia Quebec a adresat primului ministru Diefenbaker o scrisoare în care se pronunță cu hotărâre împotriva tuturor acordurilor dintre Canada și Statele Unite cu privire la amplasarea armelor nucleare pe teritoriul Canadei.

„Congresul, se spune în scrisoarea, nu este de acord nici cu înzestrarea forțelor armate canadiene cu această armă. Prezența armelor nucleare pe teritoriul Canadei creează pentru țara noastră primejdia unui atac din partea oricărui eventual inamic al S.U.A. și a transformării ei într-un pustiu radioactiv”.

Consiliile sindicale din Toronto, Montreal, Winnipeg, Vancouver și din mai multe alte orașe s-au pronunțat, de asemenea, împotriva plasării armelor nucleare în Canada. Într-o serie de orașe au avut loc demonstrații împotriva armelor nucleare. Presa anunță că la cancelaria primului ministru și de adresa altor personalități din guvern

Cea de-a III-a aniversare a Republicii Guineea

CONAKRY 4 (Agerpres). La 2 octombrie poporul guinez a sărbătorit a treia aniversare a independenței sale.

În capitala republicii, Conakry, a avut loc o paradă a unităților armatei naționale, un miting și o demonstrație. Cu acest prilej Seku Ture, președintele republicii și primul ministru a rostit o amplă cuvântare.

Acum trei ani, a spus președintele, poporul Guineei a deschis calea spre o suveranitate reală și eficientă care exclude orice compromisuri cu forțele asuprării, cu forțele colonialismului și imperialismului. Poporul nostru a pășit cu hotărâre pe calea revoluționară, opunând tuturor încercărilor de activitate subversivă și tuturor comploturilor contrarevoluționare o înaltă vigilență care a fost și rămâne caracteristică pentru înaltul său nivel de mobilizare și conștiință politică, hotărârea sa de a nu ceda nici una din realizările sale și nici una din victoriile sale.

Eliberarea Guineei nu numai

că a fost o victorie asupra colonialismului francez, ci a făcut, totodată, o breșă adâncă în frontul forțelor asuprării și exploatarea care acționează în Asia, Africa și America Latină.

Demascând mascarada rușinoasă înscenată de O.N.U. în Congo, Seku Ture a arătat că forțele reacționare caută să folosească această organizație internațională ca un camuflaj pentru continuarea războaielor de exterminare împotriva poporului african din Algeria, împotriva popoarelor frățeste din Angola și Africa de sud, pentru a menține acolo vechile relații bazate pe asuprire și exploatare.

„Principala problemă care trebuie să fie rezolvată pentru triumful păcii în întreaga lume este problema egalității între popoare. Iar această egalitate — factor hotărâtor al progresului și păcii în întreaga lume — poate fi realizată numai prin lichidarea totală a colonialismului și imperialismului, a spus în încheiere Seku Ture.

O primejdie pentru statele Americii Latine

MEXICO CITY 4 (Agerpres). O profundă îngrijorare au stărnit în rândul popoarelor din țările latino-americane hotărârile primei conferințe a reprezentanților statelor majore ale țărilor din America Centrală, care a avut loc recent la baza maritimă militară guatemaleză „Mariscal Svala”.

Săptămânalul mexican „Prensa Libre” relatează că la această conferință s-a hotărât să se înființeze un birou de informații pentru coordonarea acțiunilor anticomuniste și că adevăratul scop al conferinței la care au luat parte reprezentanți ai statelor Guatemala, Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica și Panama, a fost crearea unei armate speciale care să poată ataca țările unde ar exista guverne cu o orientare de stînga.

„Prensa Libre” subliniază că această hotărâre pune în primejdie suveranitatea Mexicului și este îndreptată împotriva Cubei.

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 4 (Agerpres). În ședința plenară din după-amiaza zilei de 3 octombrie a Adunării Generale a O.N.U., la discuțiile politice generale au luat cuvântul reprezentanții Albaniei, Paraguayului și Pakistanului.

Behar Shtylla, ministrul Afacerilor Externe al Albaniei, după ce a subliniat că în ultimii ani s-au repercutat victorii uriașe împotriva forțelor colonialismului și imperialismului, a anunțat că politica agresivă a S.U.A. și a celorlalți membri ai N.A.T.O. amenință serios cauza păcii.

Behar Shtylla a subliniat importanța încheierii Tratatului de pace german și a înfăptuirii de zărmării și a cerut Adunării Generale să restabilească drepturile legitime ale R.P. Chineze în O.N.U.

Pedro Vilare, ministrul adjunct al Afacerilor Externe al Paraguayului, a acordat atenția principală problemelor interne ale țării

sale și a proslăvit programul președintelui S.U.A., Kennedy pentru America Latină. Vilare a fost nevoit însă să recunoască că ajutorul economic străin în țările Americii Latine nu poate fi eficient dacă nu se vor depune eforturi pentru stabilizarea prețurilor la principalele mărfuri ale țărilor latino-americane.

În cuvântarea sa, reprezentantul Pakistanului, Zafrulla-Khan, a încercat să înlocuiască problema dezarmării generale și totale prin cererea de a se înceta experiențele nucleare, căutînd să abată atenția delegaților de la primejdia pe care o comportă intensificarea cursei înarmărilor și să amâne discutarea acestei probleme stricte a contemporaneității, de a cărei rezolvare depinde în ultimă instanță și problema încetării experiențelor nucleare.

Cu aceasta ședința plenară a după-amiază a Adunării Generale a O.N.U. a luat sfârșit

Incheierea Tratatului de pace cu R. D. G. va constitui o lovitură dată militarismului

BERLIN 4 (Agerpres). După cum relatează agenția A.D.N., Lothar Bolz, ministrul Afacerilor Externe al R.D. Germane, președintele Partidului Național-Democrat din Germania, luînd cuvîntul la o conferință a acestui partid, a subliniat, printre altele, că încheierea Tratatului de pace cu Germania va constitui o lovitură grea dată militarismului.

„Măsurile luate de noi la 13 august, a spus Lothar Bolz, ușurează simțitor acest act. Tratatul de pace va fi încheiat cu R.D. Germană dacă puterile occidentale vor continua să-l respingă. Acest lucru va avea o mare importanță pentru pacea în Europa, căci Tratatul de pace va consfinți frontierele

existente și prin aceasta va crea noi bariere în calea revanșismului”.

Existența R.D. Germane ca stat independent și suveran, a continuat L. Bolz, capătă o nouă confirmare prin tratatul de pace. Va fi zdrobită concepția Bomului, potrivit căreia așa parte din Germania, care face parte din N.A.T.O. trebuie să se întindă pînă la Oder.

Conform tratatului de pace, Berlinul occidental va fi transformat într-un oraș liber, neutru și demilitarizat”.

Lothar Bolz a insistat mod amănunțit asupra sarcinilor Partidului Național-Democrat din Germania, ca partid al păturilor mijlocii, în lupta pentru încheierea Tratatului de pace și pentru rezolvarea problemei Berlinului occidental, dînd o înaltă apreciere alianței trainice dintre toate partidele și organizațiile de masă reunite în Frontul Național al Germaniei Democratice.

In legătură cu ocuparea canalului Panama

Un tratat care nu mai corespunde

WASHINGTON 4 (Agerpres). După cum anunță agenția France Presse, la 2 octombrie un purtător de cuvînt al Departamentului de stat a declarat că guvernul american studiază în prezent cererea guvernului panamez de a începe negocierile cu Statele Unite în vederea încheierii unui nou tratat cu privire la zona canalului Panama. Această cerere este cuprinsă într-o scrisoare adresată recent președintelui Kennedy de Robert Chiari, președintele statului Panama.

La 1 octombrie președintele Chiari a declarat în fața Adunării naționale panameze că tratatul în vigoare, încheiat în anul 1903, „nu mai corespunde revendicărilor panameze” și aduce prejudicii interesele economice ale țării.

Ultima oară nemulțumirea opiniei publice panameze față de ocupația militară americană a canalului Panama s-a manifestat cu o deosebită tărie în noiembrie 1959 cu prilejul sărbătoririi independenței, cînd au avut loc violente manifestații anti-americane.

In S.U.A. răsar zeci de organizații cu caracter fascist

LONDRA 4 (Agerpres). Săptămînalul „Sunday Times” publică o corespondență din New York în care se arată că pe tot cuprinsul Statelor Unite ca urmare a isteriei războimice și intensificării cursei înarmărilor răsar zeci de organizații cu caracter fascist.

La Houston, statul Texas, a luat ființă o organizație denumită „Tinerii împotriva comunismului” care se manifestă, scrie corespondentul, într-un mod de-a dreptul ridicol. Dr. Billy James Hargis din Tulsa, statul Oklahoma, se laudă că a creat „cea mai mare organizație anticomunistă din America”. „Cruciada creștină” anunță că împreună cu alte grupări de extremă dreapta a format o societate secretă pentru „coordonarea luptei împotriva subversiunii”.

Corespondentul arată că acești „Cruciați anticomuniști” sînt sprijiniți de ofițeri în retragere și

cliar activi, printre care se numără și generalul Edwin Walker fost pînă nu de mult comandant de unitate în Germania occidentală care „predică preceptele organizației John Birch” (Faimoasa organizație fascistă avînd strîns legături cu cercuri influente din S.U.A. — N.R.).

Înfiltrarea în școli și universități a acestor extremiști este în creștere, subliniază corespondentul care arată că organizațiile reacționare se ocupă și de difuzarea de filme cu caracter anticomunist.

Deschiderea primei universități ghaneze

ACCRA 4 (Agerpres). La Legon, în apropiere de Accra, a avut loc deschiderea festivă a primei universități ghaneze, creată pe baza fostului colegiu.

PROGRAM DE RADIO

6 octombrie

PROGRAMUL I. 6,30 Cîntece populare sovietice, 7,00 Radiojurnal și sumarul presei centrale, 7,45 Muzică ușoară, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 9,30 Prietena noastră cartea, 10,08 Coruri și scene din operele lui Verdi, 11,03 Suite de balet, 11,40 Muzică populară românească interpretată de Natalia Șerbănescu și Grigore Kiazim, 12,30 Laureatul al celui de-al II-lea Concurș Internațional „George Enescu” — 1961. 13,05 Concert de prînz, 14,30 Melodii populare românești, 15,50 Cîntece din țările socialiste, 16,15 Vorbește Moscova! 17,30 Emisiune muzicală pentru copii, 18,30 Viața literară în Uniunea Sovietică, 19,05 Tribuna radio, 20,30 Program muzical pentru fruntași în producție din industrie și agricultură, 22,30 Muzică din opere. **PROGRAMUL II.** 12,15 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 13,30 Radioreportaj Proiectanții uzinei, 14,30 Simfonie-poem de Dumitru Bughici, 15,00 „Răsună cîntecul și jocul pe mealegrurile patriei”, 16,15 Piese instrumentale de tineri compozitori romîni, 17,00 Concert popular 18,05 „Sub steagul glorioșului partid” — montaj de cîntece și versuri, 19,30 Teatru la microfon: „Omul cu arma”. Adaptare radiofonică după piesa lui Nikolai Pogodin, 21,45 Muzică populară românească interpretată de Felician Fărcașu, 22,35 Săptămîna muzicii R.D. Germane.